

EHS领域专家李玲叶:

以专业筑安全 以责任守绿色

徐明

在当今全球经济一体化与科技日新月异的时代背景下,环境、健康与安全(EHS)管理已成为企业可持续发展的重要基石。随着环境保护意识的增强、职业健康标准的提升以及安全法规的日益严格,EHS管理不仅关乎企业的经济效益,更直接关系到社会的和谐稳定与人类的福祉。在此领域,李玲叶以其卓越的领导力与深厚的专业功底,成为备受业内瞩目的佼佼者。

李玲叶的职业生涯始于1997年,那时他作为项目EHS负责人,在Fluor、Lend Lease及BP

等世界500强企业内,参与了包括天津P&G、厦门Kodak、南京BASF、天津CTS、新加坡Pfizer、广东LNG等一系列国际重大投资项目的EHS管理工作。这些项目不仅见证了他的专业成长,也让他深刻理解了EHS管理在不同行业中的复杂性与重要性。

随着职业版图的不拓展,李玲叶在ABB北亚区担任职业健康安全经理期间,成功地将EHS理念深深植根于企业文化之中,营造了一个安全无忧、健康和谐的工作环境。随后,在蒂森克虏伯中国区EHS总监的岗位上,他进一步推动了EHS管理体系的升级,不仅提升了

企业的安全管理水平,更对整个行业的EHS实践产生了积极影响。而在捷普全球EHS负责人的角色中,李玲叶更是展现了其全球视野与战略眼光,面对多元文化与法规的挑战,他巧妙地将EHS理念融入全球运营体系,通过构建完善的规章制度、实施多样化的培训计划和建立高效的监管机制,确保了捷普在全球范围内的安全、健康工作环境,显著提升了员工的安全意识与参与度。

27年的EHS高级管理岗位,让李玲叶积累了丰富的跨行业经验,从建筑业到电力和电气,从自动化到石油化工,再

到机械制造、电子电器产品及互联网数据服务,他总能迅速适应并引领变革。他的足迹遍布中国、新加坡、美国等地,面对复杂多变的国际环境,他凭借非凡的跨文化沟通能力和对法规的深刻理解,制定出一系列既符合国际标准又适应本土实际的EHS管理策略,赢得了业界的广泛赞誉。

在繁忙的工作之余,李玲叶不忘深耕学术领域。他的论文《Analyzing Corporate Safety Culture Establishment with Traditional Culture: The Study of T Group Safety Culture》提出了一个全新而独特的安全文化发展模型,这

不仅是对传统安全文化研究的深刻反思,更是对未来安全文化发展路径的开创性探索。李玲叶该模型独特之处在于其将传统文化元素与现代安全管理理念相融合。多年的EHS从业经验让他深刻认识到,安全文化并非孤立存在,而是深受企业文化、国家文化乃至地域文化的影响。通过挖掘传统文化中的安全智慧与价值观,他为企业安全文化的构建提供了更为丰富和深厚的土壤。这种跨文化的视角不仅拓宽了安全文化研究的边界,更为企业如何在全球化背景下构建具有本土特色的安全文化提供了新思路。

智慧法务专家敖先知:

以技术创新为引领 重塑法务工作模式

康启社

随着人工智能、大数据等技术和应用,企业法务部门在当今数字化时代扮演着至关重要的角色,其不仅负责识别和管理法律风险,确保企业合规运营,还为商业决策提供关键支持。如今,企业法务正在朝着智能化、自动化的方向发展,不仅提高了合同管理、案件分析等核心工作的高效处理,还促进了跨部门的数据共享和业务协同,为企业的稳健发展和市场竞争力提供坚实保障。因此,企业越来越重视通过技术手段来优化法务管理,

实现风险控制和决策支持。

智慧法务专家敖先知认为,智慧法务以其强大的数据处理能力、广泛的技术融合度、优化的经济成本、高效的服务效率和卓越的决策支持,为法律服务业的转型升级提供了重要路径。企业法务部门在数字化转型过程中,正逐步从单一的法务管理功能,向构建综合性的法务管理平台转变。这种转变意味着法务工作不再局限于传统的合同管理和诉讼支持,而是通过跨部门的数据共享和业务协同,实现与业务、财务、税务等部门的一体化管理,通过整合企业内部的数据标准,实现数据实时流转,

为企业数字化转型赋能。

近年来,在政策的大力支持下,我国智慧法务市场展现出蓬勃增长的势头。多地纷纷印发企业法务管理工作指引和意见,旨在鼓励和引导企业充分利用信息技术,提高法务管理水平。这些指引和意见强调了法律风险防范的重要性,并提出了一系列创新措施,如建立法务大数据平台、推广在线法律服务,以及开展法律知识的普及教育。

敖先知指出,面对智慧法务的蓝海,企业应主动求变,以技术创新为引领,驱动法务管理的全面升级。一方面,加大AI等先进技术的研发与应用力度,推

动法务工作的自动化、智能化;另一方面,构建功能完备的综合性法务管理平台,实现合同管理、文档归档、法律知识库等资源的整合与优化,形成数据驱动的决策支持体系。同时,重视法律与科技的复合型人才队伍建设,通过专业培训与实战演练,提升法务团队的综合能力与创新精神。

在推进智慧法务的征途中,敖先知还强调了战略规划、人才培养、部门协同以及数据安全的重要性。他建议企业从战略高度出发,明确技术投资方向,制定切实可行的实施路径;加强法务团队的技术素养与业务敏感

度培养,确保能够驾驭新兴技术工具;深化与业务部门的沟通与合作,实现数据资源的最大化利用;同时,严格遵守法律法规,确保数据处理的合法合规,维护企业与客户的信息安全。

展望未来,敖先知表示,随着技术的不断进步和应用的深入,智慧法务的发展将不仅局限于提升工作效率和降低成本,更将推动法务工作向更高级别的战略决策支持转变。“我们不必担心人工智能是否会取代法务工作,而应该敞开胸怀,享受探索未知的过程和乐趣,大胆拥抱智慧法务时代的到来。”敖先知微笑着说道。

上海臻威医疗器械有限公司创始人王祺:

以数字化技术赋能齿科行业

卢一

在现代医疗科技飞速发展的今天,齿科修复数字化已成为大势所趋。上海臻威医疗器械有限公司副总经理王祺,以其突出的技术贡献和创新精神,推动了齿科行业的数字化转型,为患者带来了更加高效、舒适的诊疗服务体验。

王祺专注于种植上部修复、种植椅旁即刻修复、咬颌重建、全瓷修复、3D导板设计研发,3D打印制作及整套齿科数字化齿科修复解决方案。

在王祺的领导下,臻威拥有了多项发明专利和实用新型专利,并迅速发展壮大,成为业界的知名企业。

作为齿科修复全数字化解决方案的专家,王祺带领臻威团队不断突破技术壁垒,将最新的数字化技术融入齿科修复领域。他主导研发了多项关键技术,包括臻速®数字化扫描系统、数字义齿、臻锋®数字种植牙解决方案等技术以及义齿抛光工艺等,并将这些技术成功应用于临床实践。如数字化扫描系统的研发使

得医生可以在短时间内获取患者口腔的三维数字模型,进行精准的诊断和治疗规划,大大缩短了诊疗时间。此外,数字义齿技术的应用则确保了义齿制作过程的高精度和高效率,提供了更加贴合患者口腔结构的修复体。他主导研发的数字种植牙流程技术,提高了种植牙的成功率,显著缩短了手术时间和恢复周期,减少了患者的不适感。同时,他所推动的义齿抛光工艺,使得义齿的表面更加光滑,佩戴舒适度显著提升的同时更利于

清洁护理,赢得了广大客户的高度认可。

此外,通过参与学术交流会、举办技术培训等方式,王祺积极分享数字化齿科修复的最新成果和最佳实践,推动了整个行业的发展。他的努力使得齿科诊疗变得更加高效和精准,为更多患者带来了福音,提高了他们的生活质量。王祺表示,未来他将继续带领团队致力于技术创新和服务优化,努力带来更优质、高效的口腔诊疗一站式综合解决方案。



江西团团圆家具有限公司董事长罗海龙:

锐意进取 变革创新 带领南康家具迈向国际市场

本报记者 马国香

南康,这个被誉为“工匠之乡”的地方,近年来从传统手工业跃迁至现代家具产业,实现了个性化定制、规模化生产、智能化服务,并达成了“木材买全球,家具卖全球”的宏伟目标。罗海龙,是江西团团圆家具有限公司董事长。他以创新思维和坚定信念,将一个小厂引领至南康家具行业

的龙头地位,为整个南康地区家具产业的发展和产业链集群的形成做出了重要贡献。

2012年,正值我国改革开放和现代化建设的新时期。在此时代背景下,罗海龙创办了江西团团圆家具有限公司。凭借国家的产业扶持政策和市场红利,罗海龙的企业迅速崛起,成为南康家具企业中的黑马。从2014年至今,江西团团圆家具有限公司连

续多年保持25%以上的发展速度,2022年实现销售额8亿元,位列全国实木家具销售前三,2023年销售额预计突破10亿元。

目前,江西团团圆家具有限公司已经从单一衣柜发展到整个套系,集设计研发、生产、销售于一体,为几十万家庭提供健康、舒适、环保的家居产品。罗海龙公司生产的家具已成为“江西省名牌产品”,企业也先后被评为“国

家级高新技术企业”“江西省省级林业龙头企业”“江西省专精特新中小企业”。

罗海龙不仅在国内市场取得成功,还积极拓展国际市场。罗海龙认为,企业海外参展是一个重要的机遇,可以有效促进中外家具产业的交流与合作,推广中国家具的特色产品和文化价值。在其领导下,公司积极参展第25届中国(广州)国际建筑装饰博览会、2023年

马来西亚家具展(EFE)等业内知名展会。为促进企业海外参展的圆满顺利,无论是准备参展材料和展品,还是活动期间展示产品、交流信息,罗海龙均亲力亲为。

罗海龙对公司未来发展充满信心,其规划将在大家居战略、数字化转型、消费升级、可持续发展和全球化拓展等方面投入更多力量,并期望凭借公司的强劲实力,为家居行业带来更多惊喜。